
平 成 1 9 年 度 中 小 企 業 診 断 士 2 次 試 験  
事 例 ４ ： 再 現 答 案  

第 1 問 （ ３ 指 標 と 原 因 ６ ０ 字 ）  

売 上 高 対 販 売 費 ・ 一 般 管 理 費 比 率  １ ６ ％  

原 因 は 、 売 上 高 の 減 少 に も か か わ ら ず 、 人 員

削 減 を 行 っ て い な い こ と か ら 、 コ ス ト ア ッ プ

と な っ て い る こ と で あ る 。  

 

売 上 高 対 総 利 益 率  ２ ２ ％  

原 因 は 、 大 手 ド ラ ッ ク ス ト ア 等 と の 低 価 格 競

争 と 取 引 先 廃 業 の 危 機 的 状 況 で 、 価 格 低 下 に

よ り 、 総 利 益 率 が 低 下 し て い る 。  

 

固 定 資 産 回 転 率  ２ ． ０ ９ 回  

原 因 は 、 取 扱 薬 局 の 減 少 に よ っ て 、 設 備 の 効

率 性 が 落 ち て い る こ と と 、 過 大 な 有 価 証 券 を

持 ち 続 け て い る こ と で あ る 。  

第 ２ 問 （ 設 問 １ ）  

ａ ） ５ ０ ％  ｂ ） １ ２ ８ ５ 百 万 円  

   （ 設 問 ２ ） （ ６ ０ 字 ）  

損 益 分 岐 点 比 率 は 約 ８ ８ ％ と な っ て お り 、 売

上 が 減 少 す る こ と で 、 固 定 費 が 高 い こ と か ら
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利 益 が マ イ ナ ス と な る 状 況 で あ る 。  

第 ３ 問 （ 設 問 １ ）  

３ ５ 百 万 円  

   （ 設 問 ２ ）  

期 待 正 味 現 在 価 値 が プ ラ ス で あ る た め 、 研 究

開 発 に 着 手 す べ き で あ る 。 但 し 、 製 造 方 法 Ｘ

の 場 合 は 投 資 し 、 製 造 方 法 Ｙ の 場 合 は し な い 。  

第 ４ 問 （ 設 問 １ ） （ ６ ０ 字 ）  

留 意 す る 点 は 、 個 人 情 報 保 護 法 に 従 い 、 個 人

情 報 デ ー タ は 自 社 サ ー バ ー で 管 理 し 、 セ キ ュ

リ テ ィ 体 制 を 強 化 す る こ と で あ る 。  

   （ 設 問 ２ ） （ ４ ０ 字 ）  

資 産 は 圧 縮 さ れ 、 費 用 も 減 少 す る こ と か ら 、

収 益 性 と 安 全 性 が 高 ま っ て く る 。  

 


